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Devair n°4
Sans documents - durée 2 heures — calculatrice « Enib » autorisée — le texte comporte 8 feuilles.
Les deux problémes sont indépendants.

Baréme indicatif . probliéme 1 : 14 pts ; probléme 2 . 6 pts.

[ Nota : les deux problémes seront rédigés sur les feuilles du texte. J
Probléme 1
1- On considére le quadripdle Q, représenté figure 1 page 8.

-1 Exprimer ses parametres !, en fonction de 1, ?,_,, ?3, setg.

Yu Yz
Réponses
Y Y
1-2 ?, ?;, ?’;sont des capacités notées respectivement C,, C;, G5, s et g sont les parametres d'un

T.E.C.. Exprimer les valeurs littérales des parametres Y. en fonction de Ci, Cs Ca, 5, g6t a.

i

Réponses




2- Comme tindique Ja figure 2, le quadripdle Q, est chargé par 'admittance Y, , composée d'une capacite
C., placée en parailele avec une conductance G,
2-1- Exprimer A1 = V /V en fonction des parametres Y de Q, et de Y

Rep:| A1=
2-2- Exprimer A1 en fonctionde C;, Cz, Cs, 9,8, CL, G et
, @
1-j—
- . LA e o e ay
Montrer qu'il est possible de I'écrire sous la forme 4, =—4, *—~—w :
1+ j—
@,

Expliciter les valeurs littéraies de :‘iu, ty4, ®7 en fonctionde Cy, C; C5, 0,8, CL G

]

, W =

4,= o

Exprimer les valeurs numériques de TA; . wq, oz 8l Cy= 5 pF, Co=1pF, Cs= 2 pF,
g=005mS,s=5mS, C,=10pF, G=0.25 m3 .
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Exprimer sous forme littérales puis numeériques les limites B.F. etHF.de 4 .

Limites littéraies B.F. : Limites numérigues BF.:

Limites littérales H.F. Limites numérigues H.F.:

En utilisant les vateurs numériques précedentes esquisser le"diagramme descriptif carrespondant a .TI:

9.4-  Pour un domaine de fréquences & préciser, montrer qu'il est possible de réduire
- = - 1
l'expressionde 4134 4 =—4,———
w
1+ j—
@

2

Domaine de frégquences !
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3- On retient ce mode de fonctionnement (donc pour le domaine de fréquences défini ci-dessus).
3-1-Calculer 'admittance d'entrée ¥, du quadripdle Q, chargé par ¥, en fonction des

parametres ?:; de Q, et de -1&_1 .

=
L}

3-2- En déduire l'expression de ¥, en fonction de G+, Ca, Cs, 9, 8, CL, G, Ag et w.

E:

3-3-Montrer, par identification, gue ﬁ peut étre représentée par le modéle équivalent
représenté figure 3.

Calculer a, b, ¢ sous formes littérales puis numerigues.




Probléme 2

1- On considére le schéma représenté figure 4.
— [/ €"”r
L’A. O. présente une amplification 4 == = 4, ————f avec Ay=10 et ;= 100 kHz.
X P+ =

]

1-1-Exprimer A = V_K/ V_e sous la forme d'une fonction de premier ordre simple, c'est a dire
mettant en évidence un terme constant K et une seule fréquence de coupure f;.

A\ . Les approximations réalisées doivent étre justifices.

1-2- Calculer les valeurs numériques des grandeurs mises en évidence dans f'expression de

L.




2- On considére le schéma représenté figure 4.
L'A.O. est supposé parfait. Pour des tensions d'alimentation E= + 15 volts les saturations en tension
sont de + 14 volts.

2-1-Pour ve(t) défini figure 5, exprimer la valeur numérique de ve (t).

Ve =

Pour ve(t), quelles seront les valeurs indiquées par un multimétre R.M.S. utilisé en positions [A.C |
puis [A.C.+ D.C].

En[AC}: Vi= EnfAC+D.C]: V2=

2-2-Pour ve(t) défini figure 5, on se propose de prédéterminer certaines grandeurs du montage

représenté figure 6, considéré dans des configurations diverses. L'A. Q. est supposé parfait.

2-2-1. 1°" configuration. Seule R1 est maintenue.

Tracer avec précision vs(t) dans le pian tracé ci-dessous.

......................................................................................
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2.2.2. 2% confiquration. Rt et C sont branchés ; R2 est débranchée.

Les approximations réalisées doivent étre succintement justifiées.

Pour t >> (R1*C) quelles sont les valeurs humeriques de :

a- Vc moyen, Ve moyen =
b- V1 moyen ; V1 moyen=
c- Vsmax, Vs max =
d- Vsmin; Vs min =

2-2-3.  3*™ configuration. R1, R2, C sont branchés.

a- Le régime permanent est supposé établi. Les approximations réalisées doivent
étre succintement justifiées. Quelles sont les valeurs numeériques de :

a-1- Ve moyen : | Vc moyen= |
a-2- V4, moyen ; I V, moyen= J
a-3- Va(t) E |
a-4- Vs moyen ; I Vs Moyen = ]
a-5- vg(t) /vy (1); [ vty Tvs(f) = |

b- At =0 on applique vt). At(0+), quelles seront les valeurs numériques de

b-1- v4(0+) ; | vi(o+) =

B-2- ve(0+) | [ v0n) = |
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